

(6) 集中火力的代禱 祭司行使職任

自 10/2 至 11/4 我們將特別為二二八事件 70 週年守望，禁食禱告 30 天！

今年是二二八事件屆滿七十年，讓我們同心禱告，呼求從主而來的醫治、和好與恢復，釋放台灣脫離過往悲痛循環，進入更新、盼望和榮耀！

2017/10/4 第三天：【為二二八期間的流血事件及後續效應 禱告】 族群衝突

詩人醫生江自得書寫 70 年前發生的二二八事件：「從那天起，我們失去了自己，不再擁有什麼，擁有的只是淡漠的生，淡漠的死。」詩人李魁賢也認為，事件過後四十年間政府未善加處理所造成人心的冷漠和疏離，是「台灣社會精神結構缺乏凝聚力的根源。」

二二八事件是在“複合式”的時空背景下的產物，歷史事件隨著時間的消逝與不同立場的觀點，真相難以追溯。當時的情勢包含政治主權的轉移、政風貪腐與軍紀的敗壞、不同族群因歷史與文化背景產生的差異、不同族群遭遇的差別待遇導致形成對立；加上二戰後的台灣米糧短缺、物價暴漲、失業激增、治安惡化等；於此情況下產生的二二八事件造成的後果，使得台灣這塊土地上的各族群都遭受重大的創傷！

如中研院社科所研究員吳乃德所言，當時的台灣社會有兩個界線在作用：政治權力和族群。他表示，「掌握政權的統治團體、以及組成政權的軍公教人員，全部由當時來自中國的外省人組成；被統治者則為本省人。事件前期的抗議、事件中的衝突、和事件後的屠殺，因此也完全依照族群的界線而分割。二二八事件的族群衝突性質，再明顯不過。」

我們現在針對二二八事件中的「族群衝突」認罪悔改，求主赦免我們的罪，並醫治我們的土地！

有關二二八事件中族群問題的文章連結：

二二八書寫「民族」創傷：二二八事件的歷史記憶

<http://www.ios.sinica.edu.tw/ios/people/personal/wnd/%E6%9B%B8%E5%AF%AB%E6%B0%91%E6%97%8F%E5%89%B5%E5%82%B7.pdf>

二二八事件與族群問題 https://www.jimlee.org.tw/history_detail.php?articleSN=8709

探看台灣史悲劇的根源 https://www.jimlee.org.tw/history_detail.php?articleSN=9331

一、執政者沒有勇氣面對所犯的罪行 也不知如何處理衍生的族群問題

彌 3:1 我說：雅各的首領，以色列家的官長啊，你們要聽！你們不當知道公平嗎？

彌 3:9 雅各家的首領、以色列家的官長啊，當聽我的話！你們厭惡公平，在一切事上屈枉正直；

番 3:3 他中間的首領是咆哮的獅子；他的審判官是晚上的豺狼，一點食物也不留到早晨。

主啊，求祢赦免我們身為執政當局，在二戰後，次第遷台之初，因為我們的確不查台灣的文化與民情，帶著成見與偏見治理這地，以致我們沒有秉持公平正義對待這地的百姓，造成族群的隔閡、紛爭、對立、衝突、暴力、仇殺，最終釀成悲劇，之後又掩蓋事實真相，使得台灣在戒嚴的 41 年被壓抑與疑懼籠罩；解嚴之後又被反彈的憤怒所攪亂，台灣始終在族群分裂中爭鬧，民心無法凝聚，這一切都因為我們沒有照著主祢的法則治理，求主赦免我們！

赦免我們當政者因二二八事件累積的民怨加上一連串處置的重大錯誤，我們本當面對自己的不是，痛加檢討、沉痛道歉、誠意賠償、真切悔改、重建信任。但是，我們把這悲劇當作不可說的秘密，不允許任何傳言，也不容受害者伸冤，甚至造成更多的壓制與冤獄，使得族群之間的誤解更深化。

求主憐憫我們不認識祢，沒有照著祢的法則治理祢賜給我們民族的產業——寶貴的台灣，求祢赦免我們把錯誤埋起來，認為不說，問題就不見了！主啊，赦免我們沒有勇氣面對問題、沒有智慧解決問題、沒有愛心安慰受創的百姓！求祢赦免我們！

二、百姓因創傷沒有獲得解決 停留在受創的情境與情緒中 任由仇恨怨懟加增

詩 69:20 辱罵傷破了我的心，我又滿了憂愁。我指望有人體恤，卻沒有一個；我指望有人安慰，卻找不著一個。

傳 4:1 我又轉念，見日光之下所行的一切欺壓。看哪，受欺壓的流淚，且無人安慰；欺壓他們的有勢力，也無人安慰他們。

哀 1:9 他的污穢是在衣襟上；他不思想自己的結局，所以非常地敗落，無人安慰他。他說：耶和華啊，求祢看我的苦難，因為仇敵誇大。

主啊，我們是被專制高壓統治下的百姓。從二二八事件以來，41 年的壓抑、41 年積壓的仇恨、恐懼、不滿； 41 年戒嚴期間，太多「不可說的秘密」，像是一道高牆，使台灣經濟發展的表面之下，在我們這族群中卻總有一股暗流蓄勢待發。

因著國民政府遷台初期看到接收大員的優越感，指稱我們受過日本皇民化教育被日本「奴化」；把我們放在一些無關緊要的低階職位上。接踵而來的社會治安的敗壞、各機構傳出的行賄貪腐、特權橫行、經濟壟斷、因著米糧短缺、物價暴漲、失業激增、軍紀敗壞、盜賊猖獗、治安惡化等等，使我們對這個政府「熱忱大減，轉為失望」，我們陳情、我們抗議，卻沒有任何改變，我們開始憎恨這個專制政權，仇視這些貪腐的政府官員。二二八事件中，我們本地的菁英和無辜百姓遭到殺害；事件後，41 年的白色恐怖時期，使我們對這個政權徹底失望！

我們呼求真相、我們呼求道歉、我們呼求賠償，但是我們內心真正的傷痛和失喪，豈是真相、道歉、賠償可以彌補？！我們裡面的恨、傷、痛、哀已經形成黑暗的營壘，使我們忿忿不平、容易陷入紛爭、惱怒、爭強、好勝、指控、分派。主啊，求祢憐憫我們、拯救我們脫離這樣的困苦！求祢幫助我們從傷害導致懷怨的捆綁中脫離出來，挪去我們眼前的樑木，拔掉我們

生命中這扎心的刺，使我們得到釋放！主啊，唯獨祢有一切問題的答案！

三、為這塊土地上因傷害而不能相容的族群認罪悔改

詩 130:1-4（上行之詩。）耶和華啊，我從深處向祢求告！主啊，求祢聽我的聲音！願祢側耳聽我懇求的聲音！主—耶和華啊，祢若究察罪孽，誰能站得住呢？但在祢有赦免之恩，要叫人敬畏祢。

主啊，我們的罪何其多，我們的傷痛何其大；我們相咬相吞、相爭相滅，使親者痛、仇者快，使得我們這些不同的族群雖在同一塊土地上，卻不同心、不同行。我們無法凝聚民族的情感，無法有共識於國家的認同。

我們無法讓這場時代悲劇成為過去，政府所代表的加害者遲來的道歉流於形式，很難被受害者接受；受害的族群緊抓住傷害，拒絕饒恕使心裏的幽暗黑洞始終沒有被填補。這樣的族群分裂使我們內裡持續貧窮與黑暗直到如今，以致吞滅了所有經濟發展的果實！

台灣的主啊，我們承認我們走到盡頭了，我們的悖逆使我們與祢的祝福隔絕！我們痛悔在祢面前，求祢赦免我們！醫治我們！

請播放詩歌：牽我的手

<https://www.youtube.com/watch?v=u8JMcFjT1tY&list=PLA5E00A202F4AE08F&index=49>

請禱告 20 分鐘

（7）宣告爭戰得勝--教會拿起神給我們的權柄

太 16:19 我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放

2017/10/4 第三天:【為二二八期間的流血事件及後續效應 禱告】族群衝突 宣告釋放、得勝！

一，屬神的祭司 站在神與台灣族群的兩造之間堵住破口

賽 58:12 那些出於你的人必修造久已荒廢之處；你要建立拆毀累代的根基。你必稱為補破口的，和重修路徑與人居住的。

奉主耶穌基督的名宣告，台灣屬神的祭司要持續站在族群的牆垣查看，並修補這些傷口。屬神的百姓甘心放下自己，以聖潔為裝飾，如同晨光中的甘露，將自己的是非、善惡、對錯、黑白、愛恨都卸下給主，因為主是天天背負台灣重擔的主。

我們宣告，各族群中都有祭司興起，成為自己所屬族群的至近親屬，願意把生命中的痛創完全交給主，不再自己申冤，也不再隱匿藏躲；真誠的認錯悔改、真心的饒恕原諒，要成為台

灣蒙福的泉源！

二、奉主名宣告 族群的裂傷因真誠的悔改與基督的愛而得醫治

賽 53:5 哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。

耶 33:6 看哪，我要使這城得以痊癒安舒，使城中的人得醫治，又將豐盛的平安和誠實顯明與他們。

主耶穌是赦罪賜平安的主，台灣族群的撕裂傷看在主的眼中是何等心痛。台灣是屬於神的、屬於住在這塊土地上的各族群的。我們在同一條船上，無論我們來自哪方，我們有共同的命定，這命定是與台灣緊緊地綁在一起的。宣告這土地上各族群都能放下彼此的偏見和論斷，停止傷害，讓我們都能忘記背後，努力面前，向著神為我們國家的命定同心同行。

我們奉主耶穌基督的名宣告，台灣蒙悅納的時刻到了，主樂意赦免台灣的罪，醫治台灣的地。我們宣告，族群之間隔斷的牆要拆毀，台灣族群之間的關係在主的生命樹裡面從新開始。我們族群無法跨越的，只要我們願意放下、捨下在主的腳前，完全降服於主對於台灣的帶領，各族群願意背起自己的十字架跟隨主的腳蹤行。我們宣告過去在台灣蝗蟲、剪蟲、螞蚱、蝻子年間所被吞吃的，主要加倍的補還給我們；春雨和秋雨要澆灌台灣的土地，新酒和新油要盈溢於人心。台灣命定的豐盛與祝福，將因族群的和好、合一而降臨，並不遲延！

三、奉主名宣告 台灣族群要從分裂到和解 攜手共創未來

結 37:19 你就對他們說：主耶和華如此說：我要將約瑟和他同伴以色列支派的杖，就是那在以法蓮手中的，與猶大的杖一同接連為一，在我手中成為一根。

結 37:22 我要使他們在那地，在以色列山上成為一國，有一王作他們眾民的王。他們不再為二國，決不再分為二國；

奉主耶穌基督的名我們宣告，台灣各族群要成為三股合成的繩子，任何環境、外力與撒旦的詭計都無法再次分裂我們。台灣的各族群同屬於一個屬地的中華民國，也同屬於一個屬天的神國；我們只有一個王，就是主耶穌基督，因為唯獨主耶穌為台灣付了代價，釘死十字架，流出寶血買贖了台灣！台灣的族群不再分你我、省籍、黨派、政治立場；台灣的族群要說，我們的杖在主的手中要接連起來，成為一根大有能力的杖，行出主賜給台灣的命定，領受主賜給台灣的恩福！

請播放詩歌：毋免驚耶穌在此 https://www.youtube.com/watch?v=_uE6NsGo_7Q

請禱告 15 分鐘